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Cérémonie de remise des prix du concours du Prix Indianocéanie de la Jeunesse 

Allocution de Pr. Vêlayoudom Marimoutou, Secrétaire général de la Commission de 

l’océan Indien 

20 octobre 2023 | Ebène, Maurice 

Madame la Vice-Présidente du Conseil départemental de La Réunion, 

Monsieur le Président du Comité des Officiers permanents de liaison de la 

Commission de l’océan Indien,  

Madame la rectrice du collège Lady Sushil Ramgoolam SSS,  

Chères lauréates, 

Chers collègues,  

Mesdames et Messieurs, 

Depuis quelques petites années, il y a comme une belle habitude qui 

s’installe dans la vie de notre Commission de l’océan Indien : c’est celle 

d’accueillir plus régulièrement des jeunes de nos îles dans le cadre de nos 

projets et initiatives comme le prix Indianocéanie de la jeunesse, dans le 

cadre de stage ou de volontariat de solidarité internationale, ou encore pour 

des occasions plus formelles, comme tout récemment des conférences 

ministérielles, pour porter la voix de la jeunesse sur des sujets variés allant 

du climat à l’économie circulaire ou de l’entrepreneuriat à la culture.  
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C’est donc un grand plaisir pour nous d’accueillir, ici au siège de la COI, le 

groupe de collégiennes du Lady Sushil Ramgoolam qui a remporté le prix 

Indianocéanie de la jeunesse 2023 sur le thème « terre, mer, ciel, feu ».  

Je vous invite, Mesdames et Messieurs, à applaudir chaleureusement : 

• Myeisha AULEEAR 

• Darshinee GOOROOCHURUN 

• Ishaanvy Mrinal JHURRY 

• Kuja NUNDLALL 

• Aymann Faatimah PEERALLY 

• Tripti RAMFUL 

• Jayani Shaivi RAMJEEAWON 
 

Elles sont les autrices de « Mo : le destin de Kariko », un conte à la plume 

délicate, à l’intrigue originale et à l’imagination foisonnante, qui, en 

remportant cette édition jeunesse du prix Indianocéanie, rejoint les 

désormais célèbres « Le Jumeau » de Jean-Pierre Haga Andriamampandry, 

« Misère » de Davina Ittoo et « Le cantique du rasta » de Sharon Paul, 

respectivement prix Indianocéanie 2018, 2019 et 2021.  

Bravo Mesdemoiselles pour ce prix et merci surtout d’avoir répondu à notre 

appel à écritures avec le même enthousiasme que 23 autres groupes de 

jeunes de nos îles.  

Je tiens aussi à remercier et féliciter Madame Manisha Mudhoo, votre 

enseignante qui vous a encadré, vous a prodigué conseils et 

encouragements. Votre dévouement auprès de vos élèves démontre 
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combien l’accompagnement des enseignants vaut pour les apprentissages 

mais aussi en dehors des salles de classe pour motiver, inspirer, 

accompagner.  

Aux côtés des lauréates mauriciennes ici présentes, les membres du jury 

ont également primé quatre autres manuscrits qui figureront dans un 

recueil de contes avec « Mo, le destin de kariko ».  

Ces productions également mises à l’honneur par le prix Indianocéanie de 

la jeunesse sont :  

- « Yansu et la quête des éléments » d’élèves du collège Le Dimitile de 

La Réunion ;  

- « A cœur vaillant, vers un nouveau monde », d’un groupe de 9 élèves 

du lycée Ambohidratrimo de Madagascar ;  

- « Liya et la légende de Lémuria », de huit élèves de l’Ecole du Nord 

de Maurice ;  

- Et « Les éléments des îles » par six demoiselles du collègue Belonie 

des Seychelles. 

Ces écrits sont rassemblés dans un recueil intitulé « Le destin de Kariko et 

autres contes de l’Indianocéanie » qui est disponible sur le site Internet de 

la COI et que nous partagerons au sein de notre réseau de partenaires, 

d’ambassades et surtout de médias, d’opérateurs culturels, d’écrivains et 
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d’éditeurs. Je forme le vœu que ce recueil trouve un bel écho et puisse 

peut-être connaitre une deuxième vie dans le cadre d’une édition.  

Mesdames et Messieurs,   

C’est une fierté partagée que de pouvoir valoriser nos territoires et les 

talents qui les subliment avec le Conseil Départemental de La Réunion qui 

contribue activement à la promotion de l’Indianocéanie à travers ce prix 

littéraire et aussi à travers sa participation aux dispositifs de volontariat 

régional.  

Je souhaite également remercier chaleureusement les membres du jury du 

prix Indianocéanie de la jeunesse, un jury 100% féminin comme le groupe 

lauréat, composé de : 

• Madame Dominique DAMBREVILLE, jury de La Réunion, également 

Présidente de ce jury et avec que nous avons le plaisir de retrouver 

depuis 2018 à chaque édition de notre prix littéraire ;  

• Madame Faiza Soulé YOUSSOUF, jury des Comores; 

• Madame Elisah RAZAFIMANANTSOA, jury de Madagascar; 

• Madame Sachita SAMBOO, jury de Maurice, qui est présente parmi 

nous aujourd’hui ; 

• Et Madame Fiona PAYET, jury des Seychelles 

A tous les jeunes qui ont participé à notre prix,  

J’espère qu’avec ce concours, nous avons su éveiller en vous la magie des 

mots, l’art de tisser des univers sur papier et aussi le goût de la lecture. 

Félicitation encore une fois aux lauréates du Prix Indianocéanie de la 
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Jeunesse, et j’ose espérer que vous continuerez à écrire et à faire rayonner 

la langue française dans notre région. 

Je vous remercie pour votre attention.  

 

 

 

 

 

  


